

国务院常务会议部署发展现代流通业建设法治化营商环境

构建全国统一大市场旺消费促发展

加大对小微企业的税收优惠，从今年10月1日起到2017年底，将减半征收企业所得税由年应纳税所得额20万元以内扩大到30万元以内；将月销售额2万元至3万元的免征增值税、营业税的优惠政策执行期限，由今年底延长至2017年底

据新华社北京8月19日电 国务院总理李克强8月19日主持召开国务院常务会议，部署发展现代流通业建设法治化营商环境，构建全国统一大市场旺消费促发展；通过《关于促进大数据发展的行动纲要》，提升创业创新活力和社会治理水平；决定进一步加大对小微企业的税收优惠，涵养就业潜力和经济发展持久耐力。

会议指出，做强现代流通业这个国民经济大产业，可以更好对接生产和服务，促进结构优化和发展方式转变。一定要坚决清除妨碍全国统一大市场建设的

各种“路障”，禁止滥用行政权力限制或排除公平竞争，禁止利用市场优势地位收取不合理费用或强制设置不合理交易条件，降低社会流通总成本。二要推广电子商务等新兴流通方式，实施“互联网+流通”行动计划，鼓励流通企业发挥线下实体店的物流、服务、体验等优势，推动实体与网络市场融合发展。三要创新流通领域市场监管，推行企业产品质量承诺制度，以农产品、食品、药品等对消费者生命健康有较大影响的商品为重点，建立来源可追、去向可查、责任可究的全

程追溯体系。四要完善流通设施建设管理，对公益性农产品批发市场等创新投资、运营机制，优先保障农贸市场、社区菜市场、再生资源回收等微利经营设施用地需求，鼓励社会力量参与投资。

会议通过《关于促进大数据发展的行动纲要》，强调，一要推动政府信息系统和公共数据互联共享，消除信息孤岛，加快整合各类政府信息平台，避免重复建设和数据“打架”，增强政府公信力，促进社会信用体系建设。二要顺应潮流引导支持大数据产业发展，以企业

为主体，以市场为导向，加大政策支持，着力营造宽松公平环境，建立市场化应用机制，深化大数据在各行业创新应用，催生新业态、新模式，形成与需求紧密结合的大数据产品体系，使开放的大数据成为促进创业创新的新动力。三要强化信息安全保障，完善产业标准体系，依法依规打击数据滥用、侵犯隐私等行为。让各类主体公平分享大数据带来的技术、制度和创新红利。

会议指出，小微企业是就业的主渠道、发展的生力军。继续实施定向调控，

进一步加大对小微企业的税收扶持，让积极财政政策更大发力，可以为创业创新减负，让今天的“小微企业”赢得发展的大未来。会议决定，在落实好已出台税收优惠政策的同时，一是从2015年10月1日起到2017年底，依法将减半征收企业所得税的小微企业范围，由年应纳税所得额20万元以内（含20万元）扩大到30万元以内（含30万元）。二是将月销售额2万元至3万元的小型企业、个体工商户和其他个人免征增值税、营业税的优惠政策执行期限，由今年底延长至2017年底。

■ 新华社评论员

发展的步伐稳中有进，改革开放只有进行时没有完成时。今年以来，各方面改革继续呈现蹄疾步稳、纵深推进的良好态势。从深化司法体制改革到推进干部“能上能下”，从实施“三严三实”到推开公立医院改革……一些重点领域和关键环节改革取得新突破，人民群众的获得感进一步增强。站在新起点上，乘势而上推进改革进程，奋发有为狠抓改革落实，是各项事业开拓向前的关键所在。

在日前召开的中央全面深化改革领导小组第十五次会议上，习近平总书记强调，“要增强改革定力、保持改革韧劲”，“提高改革精确发力和精准落地能力，扎实把改革举措落到实处”。这些重要论述，着眼全面深化改革大局，深刻阐明了改革攻坚期的重要原则方法，具有很强的现实针对性，为我们抓好改革步伐、推进改革事业，提供了思想动力、指明了实践方向。

开弓没有回头箭，已到中流击水时。当

增强改革定力 保持改革韧劲

——学习贯彻习近平总书记在中央全面深化改革领导小组第十五次会议重要讲话

前，改革进入深水区，发展处于转型期，我们面临的挑战与考验，突出地表现在两个方面。一是难题多，既有改革阻力较大、障碍较多的硬骨头，也有转变发展方式、调整经济结构、加强民生保障等硬任务，还有“三期叠加”、“两难”增多背景下的新难题。二是任务重，随着改革进入密集“施工期”，改革方案不断出台，抓落实的任务越来越重。惟其艰难，才更显勇毅；惟其笃行，才弥足珍贵。改革越是到了爬坡过坎的关键阶段，就越需要“咬定青山不放松”的定力，越要有久久为功、驰而不息的韧劲。

“花繁柳密处拨得开，才是手段；风狂雨急时立得住，方见脚跟。”全面深化改革是攻坚战也是持久战。增强改革定力，就是要准改革方向、盯准改革目标、坚定

改革信心，不分心、不走神，心无旁骛抓改革，才能不为繁难所困、不为风险所惧，让改革迈着不变步伐向前推进。保持改革韧劲，就是要锲而不舍、坚韧不拔，发扬“钉钉子”精神，坚定不移抓落实，不打折扣抓实施，才能让改革蓝图化为现实。

有定力才有韧劲，有韧劲才有动力。改革定力，源自对改革大势的深刻认识、对改革前景的坚定自信；改革韧劲，源自对改革责任的自觉担当，对改革事业的不懈追求。二者好比“压舱石”和“推进器”，共同推动中国改革巨轮劈波斩浪、行稳致远。

增强改革定力，首先要要求领导干部这个“关键少数”胸怀大局，把握大势，搞改革“立治有体、施治有序”，分清轻重缓急，把有

利于稳增长、调结构、惠民生、防风险的改革举措往前排，在有利于建章立制的改革举措上下功夫，始终依靠改革增强发展的活力和动力。同时，要引导广大干部群众从党和国家事业发展大局出发看问题，认识到改革是党和国家各项工作充满活力的必由之路，正确认识和对待改革中的利益调整。讲大局，顾大局，进一步在全社会营造理解改革、支持改革、参与改革的良好氛围，从而凝聚起全面深化改革的强大合力。

保持改革韧劲，关键是焕发改革精神，提高改革精确发力和精准落地能力。攻坚克难，不能遇到矛盾和问题就绕着走，遇到困难就打退堂鼓，就得有“在困难面前逞英雄”的气概，敢于直面新情况新

问题，及时研究、提出对策、积极化解。迎难而上，不能缺乏章法、盲打乱打，而要深入调查研究，广泛听取意见，最大限度使提出的改革方案符合实际、符合改革要求，才会切中发展难点、矛盾焦点、社会痛点，切实解决问题。从实际出发，向深处着力，让实践来检验、让基层来评判、让群众来打分，就能确保改革措施落地见效。

哲人说过，世上只有两条路能通往成功的道路并成就伟大的事业，那就是力量和坚韧。增强改革定力，保持改革韧劲，扎实实抓好改革落实，我们就一定能开创全面深化改革的新局面，为协调推进“四个全面”战略布局提供强劲动力。

（新华社北京8月19日电）

海洋国家实验室启动

据新华社青岛8月19日电（记者苏明）青岛海洋科学与技术国家实验室相关负责人19日在青岛宣布，筹建15年之久的海洋国家实验室正式启动，人事招聘、大型科研平台建设、功能实验室和联合实验室建设等工作同时展开。

据介绍，科技部近日已批准海洋国家实验室第一届学术委员会和第一届主任委员会的组建方案，其主任分别由原中国海洋大学校长、中国工程院院士管华诗和中国海洋大学教授、中国科学院院士吴立新担任，这标志着海洋国家实验室体制建设已基本完成。

吴立新说，海洋国家实验室将选择海洋动力过程与气候变化、海洋生命过程与资源利用、海底过程与油气资源、海洋生态环境演变与保护、深远海和极地极端环境与战略资源、海洋技术与装备六大方面作为重点研究方向。明确将西太平洋—南海—印度洋动力过程与环境气候安全（透明海洋）、蓝色生命过程与资源开发利用（蓝色粮仓）、西太平洋洋陆过渡带深部过程与资源环境效应作为实验室未来3至5年的重大科研任务。

第三届中国绿博会在天津武清开幕



8月18日，一名参展者在绿博会展馆现场整理展出的插花作品。

当日，第三届中国绿化博览会在天津市武清区开幕。本届绿博会通过48个参展展园集中展示各地近年来国土绿化成果。

新华社发（周勤隆 摄）



公告类信息：标题（字数在12个字以内），收费240元，内文（每行14个字）收费80元/行

买五送二

商业广告：标题（字数在12个字以内），收费180元，内文（每行14个字）收费60元/行

广告热线：66810111、66810228 地址：海口市金盘路30号海南日报社新闻大楼1楼广告中心

简约而不简单、精致广告、收益无限

本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发

海口区域 189765668833

西部区域 13876071190

南部区域 13976599920

东部区域 13976322100

海口发行站

儋州 18876859611

澄迈 13005018185

陵水 13976579108

琼山发行站

昌江 18808921554

临高 18608965613

万宁 13976065704

白龙发行站

东方 13907667650

三亚 18976292037

定安 13907501800

新华发行站

保亭 13876620309

乐东 13807540298

琼海 18976113800

省金融办

儋州 18876859611

澄迈 13005018185

琼中 13907518031

国贸

昌江 18808921554

五指山 18689861608

屯昌 13907518031

国贸

东方 13907667650

文昌 13307616119

定安 13907501800

国贸

保亭 13876620309

乐东 13807540298

琼海 18976113800

国贸